



资料图片

# 7月 “绿油油” | 8月 开门红

仅306只个股上涨,441只创历史新低

五连阴走势终结,守住2100点

昨天是8月第一个交易日,受欧美股市收跌影响,两市小幅低开,沪指略探2100点整数关口,随后建材、有色板块走强,带动股指展开绝地反击,个股全面开花。午后维持高位震荡,涨幅略有收窄。8月首日各主要股指均取得开门红,ST板块继续大面积跌停,但较之前有明显缓解。至收盘,上证综指报于2123.36点,上涨19.73点;深证成指报于9165.97点,上涨106.75点。但是回望7月A股,两市仅306股上涨,年线跌幅列全球第三。

综合中新网、搜狐财经

## 前7月A股跌幅全球第三

7月A股“似乎放暑假出游”,大盘再度探底,沪指击穿钻石底2132点,一度下探2100.25点,再度刷新41个月新低。7月沪指总体放量跌5.47%,股民期望的“七翻身”落空,“钻石底”也沦为“豆腐底”。

据Wind统计,截至7月31日,由于7月大幅下挫,沪指年初以来由涨变跌,累计跌幅为4.36%,这一累计跌幅在全球主要国家或地区股指中位居第三,仅次于西班牙和希腊股市;深成指在依然飘红,累计涨1.57%,但深市创业板指数大跌7.2%。

相比国内股市“熊态”,7月也已经收官的亚太股市则表现相对良好。港股恒指指数年初以来累计涨7.39%;日本股市、韩国股市、澳洲等亚洲股市年初以来均取得“上涨”成绩。欧美股市方面,截至7月30日,美股道指年初以来累计上涨了7%,纳斯达克指数累计涨13.08%,加拿大和阿根廷股市则累计下跌1.65%和1.71%。欧洲股市尽管深受欧债危机影响,但多数国家股指年初以来均获得了上涨,仅西班牙、布拉格综指、芬兰OMX全指、希腊ASE综指累计下跌。其中,西班牙和希腊股市跌幅分别达20%和11.9%。

## 441只个股创历史新低

由于大盘持续低迷,两市7月份22个交易日,共有武钢股份、山东钢铁、中海发展、中国石化、中国联通、\*ST长油和云天化等441只个股创下历史新低。

两市A股仅306只个股7月累计上涨,其余个股纷纷下跌。江山股份、罗顿发展、华星化工、开开实业、海南瑞泽涨幅前五,分别累计涨62.33%、60.90%、49.26%、46.75%、38.73%。跌幅居前五的分别是珈伟股份、中源协和、泰亚股份、常发股份、福建南纸,分别跌38.23%、36.88%、36.49%、36.49%、35.24%。

据通达信统计,7月份两市无一行业板块上涨,共有22个板块月均跌幅超10%。化纤、飞机制造、电气器件和机械行业板块跌幅居前,均跌超12%;农药化肥、煤炭行业、金融行业、农林牧渔、酒店旅游五行业板块在7月相对抗跌,板块均跌幅分别为1.44%、3.97%、4.83%、4.89%、5.43%。

酒店旅游板块中零七股份、全聚德、丽江旅游、张家界和峨眉山A7月飘红,分别涨11.39%、6.62%、2.65%、2.33%、1.03%。有分析人士认为,每年三季度都将进入旅游行业旺季,板块估值大多处于上升通道中。

## 8月首日终结“五连阴”

虽然7月股市在五连阴中结束,但弱势并没有传导给8月。昨天是8月份首个交易日,两市低开高走。早盘开盘后多头发力,沪指守住2100点攻坚堡垒,强势震荡反弹,市场现做多热情,午后两市维持缩量震荡整理走势。板块全线飘红,个股呈现普涨格局。多方在权重股的引领下再度促市场多点开花,水泥、有色、锂电概念、煤炭、房地产等板块概念悉数上涨。不过昨天量能没有有效放大,这也是市场较担心的一点。

中投证券认为,虽然昨天披露的7月份中国制造业采购经理指数(PMI)为50.1%,表明制造业生产增速继续趋缓。但管理层再次强调要把稳增长放在更加重要的位置。因此在国内经济下行压力比较大的背景下,可预期的宏观政策的预调微调力度将进一步加大,有助于遏制经济增速的进一步下滑。

证监会谈论股市,称股市前景广阔;7月IPO通过率和预披露家数双双创年内新低,明显利好A股资金面及投资者心理;央行逆回购意外缩量,导致市场上8月降准预期再起,从而引发很多资金入场赌利好。

从二级市场来看,沪指已

持续下跌近3个月,周K线上很多短期指标均已持续几周处于超卖区域中运行,市场做空动力得到较大释放。另外,由于股指在技术上已经五连阴,整数关口的技术支撑共振产生了明显的反弹。

## A股跌势能否“刹住”?

国泰君安表示,趋势上看,沪指自今年5月2451点以来,呈现明显下降通道。在资金面外力作用缺失的背景下,这种下降趋势一直延续至今。在宏观经济数据出现明确拐点之前,同前几次的阶段性反弹一样,刺激大盘短线反弹的因素依然离不开超跌和政策利好刺激这两个方面,而量能则是决定反弹高度的关键因素。

中投证券认为,技术上,中小盘个股呈现加速补跌的态势,相反强周期类板块开始轮流护盘,成为沪指重要支撑。日线图上,沪指连续坚守2100点上方,且下跌过程中成交相对谨慎,显示市场并未出现恐慌情绪,但2100点整数关口的矜持并不能换来阶段性的安全,2100点或不破不立。对于投资者需要注意两点:一是击穿2100点后,市场能否上扬力挽狂澜;二是反弹过程中成交能否放大,小盘股能否企稳。

## 速览

### 光大证券 公布6亿股定增计划

光大证券8月1日公布了不超过6亿股的A股定向增发方案,其第二大股东光大控股将参与认购。

根据光大证券的公告,公司拟以非公开方式向特定对象发行不超过6亿股的A股股票,发行对象为包括公司第二大股东光大控股在内的不超过十名的特定对象。

第二大股东光大控股拟认购该公司不超过2000万股非公开发行A股,发行价格为不低于每股11.74元。

光大证券相关负责人对记者表示,资本规模在很大程度上决定了证券公司的竞争地位、盈利能力、抗风险能力与发展潜力。随着证券行业创新时代的开启,包括资产管理、融资融券、直接投资、股指期货等创新业务的开展都需要充足的净资本支持。

据新华社

### 深发展A 今起更名平安银行

深发展正式更名平安银行。深发展A昨天晚上发布公告称,经公司申请,并经深圳证券交易所核准,公司证券简称自2012年8月2日起发生变更,变更后的证券简称为“平安银行”,证券代码不变。深发展A昨天报收15.16元,上涨0.40%。

记者从平安方面了解到,事实上,在宣布正式合并之前,两行在业务整合方面已提前进行。两家银行的信用卡热线在5月已经统一合并为95511。6月,原两行间的大部分业务也实现互联互通。例如,个人客户可凭银行卡到原两行的任一网点办理存取款、转账汇款等金融交易业务,还可凭银行卡和存折在重叠分行地区(深圳、广州、上海、杭州)原两行的任一网点办理网银签约、密码挂失等部分非金融交易业务。

现代快报记者 张波

### 淘宝网 鼓励商家注册商标

昨天,淘宝网公布2012年上半年维权数据:今年1至6月,淘宝网共处理侵犯知识产权商品信息达4763万条。其中,淘宝网与18000家品牌商、权利人联手,直接删除的侵权商品只有235万件,仅占总处理数量的5%,剩下的95%均为淘宝网通过日常监管机制处理。同时,淘宝还鼓励商家注册商标,保护知识产权。

淘宝网认为,鼓励商家注册商标是保护知识产权的重要组成部分。在严厉打假的同时,大力扶持原创品牌,也能够遏制侵权者的气焰,从而进一步促进以淘宝为代表的网购行业,乃至整个经济领域知识产权环境的改善。

现代快报记者 张波

## 非港居民兑换人民币放开限制

# 专家:市民赴港理财套利不划算

香港金融管理局日前宣布,从8月1日起香港银行可以为非香港居民开户和提供各类的人民币服务,包括开设人民币存款、贷款、信用卡等服务。这意味着,内地居民可以在香港的银行开立人民币账户,并且可以无上限地兑换人民币。业内人士称,这一政策肯定会吸引一部分客户将资金转到香港去,但是对于大多数普通老百姓来说,去香港开户投资可能并不划算。

### 赴港开户理财须谨慎

香港首次对非本地居民开放人民币业务后,那么对于普通市民来说,是不是就可以将人民币资金转到香港去理财了呢?不过,昨日一业内人士接受记者

采访时称,除非市民真的有其他需求,可以去香港开人民币账户,但是对于普通市民而言,去香港开人民币账户并投资理财,可能并不适合。

“其实香港银行的人民币存款利率并没有优势,去年很多香港居民都跑到深圳、珠海,将人民币存在内地的银行,这就足以说明香港银行的人民币存款利率是比较低的。”据了解,目前香港一年期人民币存款利率介于2.8%~3%之间。而目前内地银行同期存款利率可达3.575%。

同时一些结构性存款、ROFII(人民币合格境外机构投资者)基金产品、人民币债券及相关基金产品等,有望吸引一些注重财富管理的个人投资者

到港开设人民币账户,但现时的投资产品仍然不够多。这位业内人士表示,香港的理财观念跟内地居民不太一样,他们多数理财产品都是不保本的,但是从南京目前各家发行的理财产品来看,绝大多数都是低风险的保本产品。

### 利用汇价差套利不划算

目前,内地和香港的人民币汇率存在一定差别,香港金管局放开对非港居民的人民币业务会不会带来套利资金的冲击?据了解,离岸人民币和内地人民币汇价曾两度出现过近千点的价差。若价差再次扩大,香港居民个人账户和非香港居民个人账户之间,是否存汇价差套利的可能

呢?

业内人士称,虽然两地人民币汇价有差价,但是普通人很难去套利。“首先要资金量很大,虽然香港规定,非香港居民每日兑换人民币的数量没有限制,但是普通人怎么会有那么多外币带出去呢?在境内每年还是受5万美元的兑换限制。其次,就是在当地以离岸价换了人民币,但是钱没法跨境汇款。而且在香港的银行换汇时,本身也有点差(相当于手续费)。所以综合而言,对于普通居民来说,想利用汇价差去套利,不太可能。”香港金管局相关负责人也回应称,尽管理论上可以做到套利,但中间成本太高,“未必可以真正做到”。

现代快报记者 王海燕

### 小额人身险 预定利率上浮

保监会日前发布了《全面推广小额人身保险方案》,宣布在全国推广小额人身保险。此前试点的小额人身保险专门针对农民的消费能力、特定风险设计。而根据该方案,今后除了县以下乡镇和行政村的农村户籍居民,城镇享受最低生活保障的低收入群体、优抚对象,以及无城镇户籍的进城务工人员,也将可以投保。此次全面推广还特别将小额意外险、与新农合结合的小额补充医疗保险的最高保险金额从5万元提高到了10万元。

新方案还规定:“保险公司在开发小额人身保险产品时,可根据市场状况自行设定产品预定利率,但准备金评估利率不得高于3.5%。”这已突破了传统人身险2.5%的预定利率。

现代快报记者 张波